

保障重大项目重点企业用工需求，高密度组织线上线下招聘活动

青岛出台强化稳就业工作十项措施

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳施

本报2月17日讯 为因时因势优化就业服务、稳定就业大局，市人力资源社会保障局近日印发《关于统筹新阶段疫情防控强化稳就业工作十项措施的通知》（以下简称《通知》），持续加大稳就业工作力度。

春节过后，青岛重大项目建设火热开工，《通知》提出，要全力保障重大项目和重点企业用工需求。各区（市）建立健全企业用工保障服务专员队伍，定期调度重大项目和重点企业用工需求情况，组织开展重点企业用工保障专项行动，保障企业用工需求。发挥“青岛市重点企业用工保障对接服务平台”作用，指导企业及时登记用工需求，实行服务专员“一对一”包企服务。

为积极应对春季招聘旺季，《通知》提出，启动线下招聘活动，每周至少举办1次专业性招聘活动，每月至少举办1次综合性招聘活动。加大岗位信息服务下沉社区力度，支持在街道（镇）开展分散式、行业性、小型化招聘，组织开展网络招聘会，加大直播带岗力度，通过公共招聘网、微信公众号、社区服务群等渠道，将更多就业创业服务下沉到社区，将岗位信息直接推送给劳动者。

《通知》明确，全市推行零工“即时快招”服务模式。加快推进“零工之家”规范化、标

准化建设，全面规范零工市场秩序，逐步完善功能，拓展延伸服务。强化零工快速对接服务，优化零工快速对接流程，设立零工信息快速发布通道，引导分职业（工种、岗位）对接洽谈，完善市场车辆即停即走引导等服务，方便双方进场快速对接。

为加快稳就业政策落地，《通知》提出，要进一步落实用人单位吸纳就业社保补贴、一次性扩岗补助等政策“直补快办”，不得以人员不足、无法使用专网等理由延迟发放补贴；要优化补贴申领方式，允许通过帮办代办、提交电子材料等方式申领。

加大就业服务信息推送力度。针对本地高校未就业高校毕业生、登记失业人员、就业困难人员等群体的就业服务需求，要充分运用大数据匹配、人工筛选等手段，通过短信、微信

等方式，提高就业服务信息推送的针对性，对有求职需求的要至少推荐3个岗位信息。

加强返乡农民工服务保障。要密切关注市内农民工和市外青岛籍农民工返乡情况，及时了解农民工就业创业或返乡意愿，加强输入地输出地务工信息衔接，协调做好返乡服务保障工作。以返乡、延迟返岗农民工为重点加强就业服务，强化脱贫人口优先帮扶，鼓励通过线上线下等方式参加技能培训。

此外，《通知》提出，引导优质人力资源服务机构充分发挥专业优势，广泛参与政府部门开展的各类稳就业专题活动，为企业提供用工招聘、劳务派遣、员工培训、人力资源服务外包等精准服务。鼓励人力资源服务机构为受疫情影响、用工缺口大的行业企业尤其是中小微企业，提供公益性服务或适当减免相关服务费用。

**青岛13部门组成联席会议
合力扶持个体工商户发展
协调解决发展中的重点难点问题**

□青岛日报/观海新闻记者 吴帅

本报2月17日讯 个体工商户数量多、活力足，是稳增长稳就业的底气所在，也是推动高质量发展的韧性所在。为更好地加强部门协作，统筹协调推进扶持个体工商户发展的政策措施落实，近日，青岛市扶持个体工商户发展联席会议制度正式建立。

联席会议由市市场监管局、市发展改革委、市工业和信息化局、市财政局、市人力资源社会保障局、市住房城乡建设局、市商务局、市地方金融监管局、市行政审批局、市民营经济局、市税务局、人民银行青岛市中心支行、青岛银保监局等13个部门（单位）组成，市市场监管局为牵头单位。联席会议的主要职责是研究并统筹推进扶持个体工商户发展的重大政策措施；协调解决扶持个体工商户发展工作中的重点难点问题；指导督促各有关部门抓好扶持个体工商户发展任务落实，并总结推广经验做法。

《促进个体工商户发展条例》去年11月施行，完善了促进发展及保护权益的制度措施，从登记注册、经营场所供给以及资金、财税、金融、社保、创业就业、社区便民、知识产权保护等多方面，对个体工商户发展提供了全方位支持。下一步，联席会议各成员单位将按照职责分工，深入研究扶持个体工商户发展重大问题，制定有针对性的政策措施，并抓好工作落实，通过加强沟通，密切配合，相互支持，形成合力，充分发挥联席会议作用，共同做好扶持个体工商户发展工作。



**西海岸新区琅琊镇王家台后村扎实推进移风易俗
红白理事会“理”出文明新风**

□青岛日报/观海新闻记者 杨琪琪 通讯员 李安

本报2月17日讯 “以前村里办红白喜事都兴讲排场、争面子，现在好了，有了红白理事会，倡导村民按标准从简操办。大家的观念也变了，不用非得摆长桌办大宴了。”说起红白理事会给村里带来的变化，西海岸新区琅琊镇王家台后村的村民们纷纷竖起大拇指。

近年来，王家台后村党员干部带头，以村民自治为基础，成立了红白理事会，主席由村党支部书记担任，推荐选择村里德高望重、热心服务、公平公正、崇尚节俭的人员任理事会成员，主动为婚丧事主做好服务。红白理事会制定了相应制度，对红白事操办、办事流程、办事标准等提出明确要求，实行理事会会长负责制，对红白事的承办需经理事会讨论决定，每月召开会议，不断总结经验，提高服务质量。

自红白理事会成立以来，王家台后村逐渐形成了“重礼不失礼，礼轻情意浓、文明有新礼”的文明新共识。铺张浪费现象大幅减少，攀比之风有效遏制，崇德向善的文明村风不断深化，获评全国文明村等荣誉称号，乡风文明新格局日渐形成。

青岛2023年保障性住房建设筹集任务公布 3.5万套“保租房”缓解新市民住房难

□青岛日报/观海新闻记者 王冰洁

本报2月17日讯 住房是民生之要，关系千家万户的幸福。记者采访获悉，目前青岛已确定了2023年保障性住房建设筹集任务——全市计划建设筹集公租房600套、保障性租赁住房（含租赁型人才住房）3.5万套/间，进一步解决新市民、青年人等群体住房困难问题。

从刚刚下发的《关于分解下达2023年保障性住房建设筹集任务的通知》可以看到，公租房筹建方面，市南区50套/间、市北区300套/间、李沧区100套/间、崂山区50套/间、西海岸新区100套/间；保障性租赁住房筹建方面，市南区1000套/间、市北区3000套/间、李沧区2800套/间、崂山区3600套/间、西海岸新区9000套/间、城阳区5600套/间。

记者了解到，今年市住房城乡建设局将大力推动保障性租赁住房作为改善住房供应结构的有力举措和经济稳增长的重要助力。

值得一提的是，如今“保租房”的筹建工作也与城市更新和城市建设三年攻坚行动紧密相连。比如，结合历史城区保护更新三年攻坚

行动，增加独具文化特色的“保租房”供给。在全面梳理征收腾空房屋现状、人流方向和租赁需求的基础上，选取了中山路周边区域内“三江里”等独具丰厚街区价值、院落空间形态丰富、开放空间存在可挖掘潜力的街区里院，通过植入“保租房”及主题商业，规划打造融合居住、文化、商业、休闲等功能于一体的复合型共享社区。

共创“文明青岛” 市民踊跃“随手拍”

□青岛日报/观海新闻记者 杨琪琪

本报2月17日讯 发现不文明现象“随手拍”，共同助力青岛创建全国文明典范城市。17日，“文明青岛随手拍”平台迎来上线以来的数据峰值，越来越多的市民加入到守护城市文明的队伍中来。

自平台上线以来，总用户数已突破3.7万。其中，17日访问量达1.17万人次，较前一日增长185%，平台访问次数及点击量也

平台登录人数的猛增，也带来了线索数量的大幅上涨。据统计，“文明青岛随手拍”平台17日收集有效线索1909个，较前一日增长725个，其中，市北区线索量399个，崂山区、市南区线索量也突破300个。

据了解，在收集的线索中，以小区卫生脏乱、杂物乱堆乱放、楼道及公共设施乱贴乱画等问题为主，其他还有乱停乱放、占路经营、绿化带损坏缺株等问题。在收集到这些线索后，管理端后台立即对线索进行

审核，并按照职责分工分发给相关区市和职能部门。随后，各部门迅速行动，力争用最短的时间解决，给反映问题的市民以满意答复。

平台负责人提醒市民，在拍摄问题现场照片上传时，需就问题位置、大致情况等用文字描述清楚，并选择相应的问题类别和拍摄时间，这样便于快速找到问题、及时处置问题。后期，平台还将按照用户的反映问题数量给予一定的奖励。

“近悦远来·翼展星途”

青岛机场集团党建品牌正式发布，以高质量党建统领转型高质量发展



■青岛机场集团公司“近悦远来·翼展星途”党建品牌发布现场。

“近悦远来、翼展星途”释义

●近悦远来

子曰：“近者悦，远者来”，这不仅是一种为政之道，亦是一种为企之道。

青岛机场集团以党的二十大报告提出的“不断实现人民对美好生活的向往”为根本遵循、始终坚持“以人民为中心”的发展理念、秉承“人民航空为人民”的行业宗旨，全力打造“近悦远来”的服务新生态。通过深度匹配城市发展战略、打造一流企业的发展环境、营造优质高效营商环境、创造愉悦工作氛围，不断提升服务质效，塑就青岛机场的品牌效应和美誉度。

坚持客户为中心，切实解决客户实际问题，一心一意为四面八方的旅客、五洲四海的货主、遍布全球的航司提供至臻服务体验。让服务口碑去谱写品牌骊歌，传至八方，让近友心悦，引远朋自来，去聆听岛城的海韵与风声，感受一座城市的温暖与宽广。

●翼展星途

古有“大鹏一日同风起，扶摇直上九万里”的气魄之大，今有“展翼一去遥千万，四海任游旋”的前途之远。

在“推进高水平对外开放”的时代强音下，青岛机场集团乘风直上，以不畏远征、开拓进取、勇攀高峰的精神为引擎，展翅翱翔在“世界一流、国内领先”的新征程。展翼连四方，充分发挥青岛东西双向互济、陆海内外联动的双节点价值，更好地承担起贯通东西、连接南北的“桥头堡”责任，完善国内“大循环”航线布局，畅通国内国际“双循环”空中通道，努力打造日韩门户枢纽、上合国际航空枢纽、上合自由贸易空港，加快构建面向东北亚、联通东南亚，服务沿黄流域、上合国家、“一带一路”沿线国家的空中走廊，形成全面带动区域经济和辐射国内市场

的国际中转枢纽大通道。

青岛机场为你架起通往世界的桥梁，让发达的航线网络、高效的中转服务、优质的商贸业态，成为旅客的“大鹏之翅”，让热爱有力量，带梦想去飞翔，大展宏图之志，不觉山高海远。在这时不我待，只争朝夕的新时代，青岛机场陪你翼路美好，星耀未来。

激活“红色引擎”，凝聚发展动能。为深入贯彻落实党的二十大精神和新时代党的建设总要求，以高质量党建统领转型高质量发展，2月17日，青岛国际机场集团有限公司召开党建品牌经验总结报告会，正式发布集团公司“近悦远来·翼展星途”党建总品牌和“一路阳光”“奉献真情”“tao旅畅行”“匠心护航”4个基层特色党建品牌。

报告会以小号独奏《我爱你中国》开篇，通过四段精彩视频立体化展现了机场集团党建品牌矩阵，“一路阳光”“奉献真情”“tao旅畅行”“匠心护航”4个基层特色党建品牌领头人和业务骨干，饱含深情地讲述了航空安保部、地面服务部、运行指挥中心、飞行区管理部等部门凝心聚力打造“四型机场”的品牌创建故事，这些来自基层一线平凡岗位的身边楷模微光如炬，榜样力量激荡人心，现场掌声经久不息。

来自市委组织部、市委宣传部、市委“作风能力提升年”活动第九巡回督导组、市国资委、市交通运输局等单位的与会嘉宾，共同为“近悦远来·翼展星途”党建总品牌揭牌。揭牌仪式后，青岛机场集团党委书记、董事长焦明伟带领集团基层特色党建品牌代表和21位新党员重温入党誓词。

坚持党的领导、加强党的建设，是国有企业的光荣传统，是国有企业的“根”和“魂”。目前，青岛机场集团共有65个党支部、1182名党员，每个支部都是一个坚强的堡垒，每名党员都是一面鲜红的旗帜。长期以来，机场集团党委始终坚持党建引领促发展、强基铸魂促转型，始终牢记“国企姓党”政治本色，坚持“围绕发展抓党建、抓好党建促发展”，将党的建设深度嵌入转型升级高质量发展的全链条、全流程、全周期，持续做强做优做大国企的制度自信，推动党的政治优势、组织优势转化为更高质量的发展优势，创新探索党建与业务工作深度融合的“机场路径”，阶段性完成“世界一流、国内领先”指标体系建设，积极开展上合国际航空枢纽、上合自由贸易空港、青岛航空物流产业发展等专项规划研究，以首创精神推动“双枢纽”建设，在疫情防控、安全生产、主业拓展、运行服务等领域展现了强大凝聚力、战斗力，当好青岛打造国际门户枢纽城市、建设交通强国山东示范区青岛先

行区的“开路先锋”，推动新机场成为城市高质量发展的“新动力源”。

党建引领发展，品牌凝聚力量。2023年，随着延宕3年的新冠疫情走向历史拐点，青岛民航“胶东时代”步入了高质量发展的新起点。机场集团将在市委、市政府的坚强领导下，坚持党建统领谋发展，强基铸魂促转型。

牢记国之大者。奋力推动“双枢纽”建设落地见效，大力拓展国际航线网络，提升门户枢纽能级，力争成为政策集聚的新洼地、经济增长的新引擎、改革创新的试验田，为青岛加快建设新时代社会主义现代化国际大都市作出机场贡献。

守牢一排底线。始终保持万无一失、

一失万无的压力感，战战兢兢、如履薄冰的危机感，慎终如始、每日归零的紧迫感，坚决守牢安全生产、疫情防控、舆情管控等一排底线。

深化真情服务。坚持以贵宾标准服务普通旅客，锚定“保十争七”目标，高质量做好民航千万级服务质量评审，一体盘活贵宾、酒店、商贸、免票等服务链条，不断满足旅客和百姓日益增长的服务需求。

强化党建引领。不断推动“近悦远来·翼展星途”党建品牌建设走深走实，充分发挥典型引路作用，着力打造青岛机场的“许振超”和“连钢团队”，力争推动青岛机场党建工作在民航业和市直企业内竖起一面旗帜，扎深筑牢国有企业的“根”和“魂”。